

兩岸企業家峰會今揭幕 曾培炎陳雲林抵台開會

馬雲發表專題演講 議題重心中小企

香港文匯報訊 據台媒報道，大陸海協會前會長陳雲林昨抵台，將以「兩岸企業家峰會」顧問身份，參加15日及16日舉行的兩岸企業家台北峰會。陳雲林下機後僅表示，此行只是來開會，其他不願多談。峰會主題是「深化企業合作，推動轉型升級」。峰會台灣方面理事長蕭萬長和大陸國務院前副總理、峰會大陸方面理事長曾培炎將出席開幕典禮致詞。今年峰會與會人數是歷年之最，主辦單位還邀請阿里巴巴集團創辦人馬雲演講，成為近期在台舉辦備受矚目的兩岸企業家大型交流會議。



曾培炎(右二)昨日抵達台北，將參加兩岸企業峰會。中央社

據悉，陳雲林昨午抵達台北，同行的有曾培炎。據悉，陳雲林與現任海協會會長陳德銘會參加今明兩天的「兩岸企業家峰會」年會。台方有蕭萬長、陸委會副主委林祖嘉、台積電董事長張忠謀。蕭萬長表示，此次峰會的重心是中小企業。

參加人數逾千 歷年最多

本屆兩岸企業家峰會參加人數為歷年來最多，雙方參與人數超過1,000人，而大陸另有福建、浙江、山

東3省的副省長率團出席，總計約500名企業家及官員與會。

馬雲在開幕式後發表專題演講，這是阿里巴巴9月在美國上市後，馬雲首度赴台。另兩場專題演講發表人，分別是台灣積體電路製造公司董事長張忠謀，及大陸的中國石油化工公司高級副總裁戴厚良。

蕭萬長11日表示，當前兩岸經貿關係面臨新挑戰，希望兩岸企業家峰會成為推動升級版兩岸經貿關係新架構的起點。兩岸企業家峰會秘書長陳瑞隆表示，峰會下

設7個產業合作推動小組中，生技和文創等產業在台灣都是以中小企業為主，透過兩岸企業家峰會交流，未來兩岸產業合作可讓台灣大部分中小企業受惠。

峰會下設宏觀經濟、資訊家電、能源石化、金融、生技與健康照護、成長型和中小企業及文化創意共7個產業合作推動小組，將在會議期間各舉辦3場次的專題論壇，廣邀雙方重要企業與中小企業深度會談。今年的台北峰會原「紫金山峰會」2013年轉型升級後，首次在台召開會議。

兩岸貨貿諮商延至明日舉行

香港文匯報訊 據中央社報道，兩岸貨貿技術性諮商原定今日在北京舉行，不過台灣「經濟部」下午臨時宣佈，因雙方時程安排問題延至明日舉行，原規劃當天以電話連線方式說明談判進展，也改成回台後統一說明。

兩岸貨貿技術性諮商16日將在北京登場，台灣「經濟部國際貿易局局長」楊珍妮這次與大陸商務部港澳司司長陳星將在談判桌上再次碰頭。

台灣「經濟部長」鄧振中11日在「立法院」答詢時透露，兩岸貨貿技術性諮商談判15日在北京舉行，不過經濟部今天下午臨時以簡訊通知，雙方因時程安排問題，延至明日舉行。

由於雙方一開始敲定貨貿技術性諮商日期是12日，後因雙方時程談不攏延期至15日，這次二度延期也引發外界好奇，但相關官員強調，純粹是時程安排問題，外界勿多加揣測。

台方表示，這次貨貿技術性諮商主要就工具機、面板、石化、汽車4大產業降稅進行協商，會議預計進行1天，談判團隊將在17日返台。

為讓談判更公開透明，鄧振中原先指示楊珍妮跨海以電話連線的方式對外說明談判進展，但相關官員坦言，因這次技術性諮商在大陸舉行，以電話連線的方式有一定困難，加上議程及時間緊湊，待談判團隊17日返台後，將統一對外說明。

「兩馬」體育聯誼賽鬥七項目

香港文匯報訊 據中新社報道，由福建馬尾經濟文化交流合作中心和台灣馬祖經貿文化交流聯誼會聯合主辦的第九屆「兩馬」體育聯誼賽，昨日在福州市馬尾區開賽。馬祖體育代表團此次組成了歷年來人數最多的101人團隊，在兩天時間裡，將與馬尾代表團進行籃球、羽毛球、網球、乒乓球、門球、單車、路跑等七個項目的角逐。

今年72歲、來自馬祖的何劍飛是乒乓球項目中年紀最大的參賽者。他說，乒乓球運動在台灣很受歡迎，「兩馬」體育聯誼賽舉辦了這麼多屆，在長期交流中兩地民眾有更深的相互了解，感情也更加融洽。

「兩馬」體育聯誼賽始辦於2006年，由馬尾和馬祖輪流主辦，已成功舉辦了8屆，成為兩岸體育交流的一個重要平台。據了解，為了「兩馬」今後在體育交流的項目上向縱深發展，本屆還將在比賽間隙開展舉辦游泳項目的交流。

台北兒童育樂中心功成身退

香港文匯報訊 據中央社報道，陪伴許多台灣人成長的台北市立兒童育樂中心，將隨兒童新樂園明日開幕而走入歷史，昨天是育兒中心最後開放日。位於基隆河畔的育兒中心，源自日據時期，主管單位為台北市役所，名稱本為「兒童遊園地」，為全台最早且唯一公辦公營的兒童樂園。隨後，改由民間承租並名為中山兒童樂園，更增添台灣首見大型機械遊樂設施，並加入兒童用電動汽車器具。因設備新穎少見，成為台灣市民的熱門休閒場所，並與鄰近的再春游泳池、圓山動物園合稱為圓山地區著名觀光景點。

走過悠悠80年，育兒中心陪伴老、中、青三代，甚至四代的民眾們度過難忘的童年回憶。



台北市立兒童育樂中心昨日正式宣告結束營業。中央社

台新版電價公式周四審議

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣「立法院」經濟委員會18日初審新版電價公式，召集委員楊瓊瑗說新版公式會更兼顧公平正義，盼獲支持；不過，民進黨籍「立委」黃偉哲、林岱樺都對回饋方式有意見。

台灣電力股份有限公司董事長黃重球日前表示，配合經濟部政策，台電今年因燃料成本下降、經營狀況改善，有200億元(新台幣，下同)盈餘，暫以新版電價公式估算，約有90億元因燃料費下降產生的盈餘，可回饋於民，待「立法院」完成電價公式審議即可辦理，最快明年年初就會執行。黃偉哲則表示，當時電價是以舊版電價公式計算，回饋卻用新版公式並不合理，電價公式應與回饋方案脫鉤。

懷柔區亮相第六屆投資北京洽談會 成高新技術企業落戶熱門地區

香港文匯報訊(記者 郝軼 北京報道) 12月9日，第六屆投資北京洽談會在京召開，本屆洽談會以「聚社會資本 促高端項目 穩經濟增長 助轉型升級」為主題，促進社會與民間資本在京投資。記者在會場看到，眾多投資者對作為今年APEC會議落戶地的懷柔區表現出了濃厚的投資興趣，據悉，在是次洽談會的2014北京投資諮詢日暨重點項目洽談會專場活動中，懷柔區憑藉自身的區域發展優勢，成功簽約北京量子偉業時代信息技術有限公司投資雲計算及數據處理基地項目、北京賽諾水務科技投資熱致相分離中空纖維複合納米濾膜產業化項目。

聚焦文化科技高端產業 現場簽約兩高新技術企業

近年來，隨着首都城市戰略定位的進一步明確，懷柔區作為北京市「六高四新」之一的文化科技高端產業新區，其產業發展定位與首都對構建高精尖產業結構的思路十分吻合，業已成為知名高新技術企業在北京市投資興業的一個熱門地區。

據介紹，是次簽約入駐懷柔區的北京量子偉業信息技術股份有限公司，正是中國檔案信息化的首選品牌，該公司計劃在懷柔區投資3.7億元建設雲計算及數據信息處理基地，項目內容主要包括數據處理和BPO外包服務中心、寄存託管紙質實物檔案及電子查詢服

務中心、雲計算軟件應用服務、檔案信息中心。該項目投入運營後年預計銷售收入將達到3.1億元。

而是次簽約的另一家公司——北京賽諾水務科技投資有限公司亦是一家具有強勁競爭力的高科技產業，該公司依託清華大學專利技術，開發出了具有雙連續貫通孔結構的TIPS法PVDF中空纖維微孔膜製備技術，形成了200萬平方米高性能TIPS法PVDF中空纖維膜生產線，為解決污水深度處理技術高強度、大通量膜的需求奠定了堅實基礎。

據悉，賽諾水務此次的投資項目為投資熱致相分離中空纖維複合納米濾膜產業化項目，計劃在懷柔區建設集膜技術研發、膜絲生產、膜組件生產、高端水處

理裝備製造一體化的綜合產業化基地和中心，主要從事TIPS法高性能膜產品及高端水處理裝備的研發、生產與銷售，項目建成投產後預計年產值達10億元以上，稅收接近億元。該項目落戶懷柔區的雁棲經濟開發區後，將有力促進納米技術成果轉化，成為北京納米科技產業園的主要成員。

APEC品牌效應明顯 投資者赴懷考察踴躍

今年在京舉辦的APEC會議對懷柔區帶來的巨大推動力是毫無疑問的，站在後APEC時代的懷柔區亦湧現出了很多成熟商機。借第六屆投資北京洽談會的召開，懷柔區再次面向廣大投資人和企業，圍繞文化創意、會展休閒、科技研發、商貿金融、休閒旅遊五大優勢產業，積極提供產業規劃、行業管理政策，以及投資環境推介、招商項目洽談等綜合諮詢服務，通過政策解讀、重大項目推介、投資諮詢、項目洽談等多種形式，促進投資和項目落地，進一步擴大懷柔知名度和影響力。

據懷柔區投促局局長彭興濤介紹：「圍繞北京市

委、市政府高水平規劃建設懷柔文化科技高端產業新區的總體要求和戰略部署，按照首都國際交往會都、首都科技創新基地、首都影視文化新城和首都宜業宜居典範的戰略定位，懷柔正以雁棲湖生態發展示範區、中科院懷柔科教產業園、中國(懷柔)影視基地等為重點，大力發展文化、科技、金融等高端產業，積極推動傳統優勢產業向高端化轉型，着力構建起以文化科技為引領，具有國際高端水平、特色鮮明、綜合競爭力強的高端產業功能區。」

近年來，懷柔區通過不斷加快經濟結構調整和發展方式轉變，已逐步實現了從首都遠郊區向服務國家對外交往的新區轉變、從傳統產業為主向彰顯國家水平的文化科技新區轉變、從生態涵養發展區向宜居宜業的綠色生態新區轉變。而今年召開的APEC會議，進一步激發了懷柔區強大的品牌效應，眾多投資商均表現出了對投資懷柔的濃厚興趣，據記者觀察，僅在活動當天的「2014北京投資諮詢日暨重點項目洽談會」現場，懷柔區就發放宣傳材料百餘份，收集有效項目信息60餘條，其中至少有4個項目已有意於近期赴懷考察投資。

主辦單位：北京市發展和改革委員會、北京市科學技術委員會、北京市經濟和信息化委員會、北京市農村工作委員會、北京市商務委員會、北京市人民政府辦公廳、中央村科轉區區管理委員會、北京經濟技術開發區管理委員會、北京市投資促進局、北京市人民政府台灣事務辦公室、北京市人民政府對外聯絡服務辦公室、中國民主建國會北京市委員會

承辦單位：華商會、九一金融、華興長泰、招商生物、康瑞水務、協信開發、德千物業